

新闻分析

美缅关系回暖 美国仍存疑虑

有分析认为,中国仍是缅甸“最关键的外部角色”



5月20日,美国总统奥巴马(右)在华盛顿白宫会见到访的缅甸总统吴登盛 (新华社/美联)

□据 人民网

美国总统奥巴马20日在白宫会见缅甸总统吴登盛。这是缅甸领导人47年来首次到访美国政治心脏华盛顿。

缅甸谋求美国全面解除制裁

缅甸总统吴登盛17日启程访问美国,此举与奥巴马去年11月的缅甸之行一样,被定位为“历史性”的到访。

1966年,时任缅甸总统吴奈温曾应美国总统约翰逊的邀请访美。此后美国对缅甸实施制裁,导致双方的关系冷淡而紧张。在其后的近半个世纪里,缅甸国家元首虽曾前往纽约出席联合国大会,但从未访问美国首都华盛顿。

吴登盛去年2月当选总统。就任后,他推行政治改革和全国和解。美国和欧盟等随后着手放松对缅甸的制裁。

缅方希望借吴登盛此次访美来打

消美国国会议员的顾虑,争取美方全面解除对缅甸的制裁。

美国政界和舆论仍有种种疑虑

美国白宫在15日发表的一份书面声明中称,奥巴马总统期盼与吴登盛总统讨论一系列具有挑战性的议题,包括缅甸的民主发展等,并将探讨如何向缅甸提供帮助。

但事后《华盛顿邮报》指出,吴登盛并没有催促奥巴马尽快解决全面解除对缅制裁的问题,美方也没有发出相应暗示。

除报道事实外,美国媒体普遍采取怀疑论调,从一个侧面反映出美国政界和舆论对于改善对缅关系的不少顾虑。

《华盛顿邮报》在提到吴登盛时说他是“脱下军装的前将军”。美联社的报道称,奥巴马必须在促进与缅甸的关系和保护人权中找一条“平衡路线”。还有美国议员称,最近发生在缅甸边境地区的冲突反映出缅甸政府漠

视少数民族的权益。

美国企业急欲开发缅甸市场

吴登盛访美不仅出于政治考虑,在经济方面也希望收获更多实效。美国方面也抱有同样期望。

据《今日美国》报道,福特公司将于今年7月在缅甸开设4S店。这将是美国汽车企业首度进入缅甸市场。酒店连锁集团希尔顿计划在缅甸投资修建高级酒店。肯德基等餐饮企业也希望从缅甸市场中分一杯羹。

美国企业正期待随着缅甸民主进程和经济开放踏入这片市场“处女地”。

中国仍是缅甸“最关键的外部角色”

根据美联社的描述,美缅关系的迅速改善和升温,是“在中国后院加强盟友关系”。缅甸是东盟成员国之一,与缅甸改善关系,将意味着美国与奉行“协调一致”原则、对外用一个声音说话的东盟进一步发展关系的掣肘大大减少。

随着以美国为首的西方企业杀入缅甸市场,有媒体预计,其强大的经济实力将可能挤占“中国空间”,给中国在缅甸的经济利益带来不小的影响。

但香港《南华早报》认为,尽管美国和西方国家正在致力于发展与缅甸乃至东盟的关系,但中国对此“仅仅是关注而并不是紧张”。

该报分析称,在政治上,缅甸长期与中国交好,这一点即使美国加大对缅甸示好的力度也不可能改变。在经济上,尽管美国等西方国家逐步解除制裁为西方企业进入缅甸市场开辟了道路,但中国作为缅甸最为重要的伙伴,在对缅经济合作方面“领先西方20年”。因此在可预见的未来,中国仍将在缅甸政治、经济和安全进程中扮演“最关键的外部角色”。

朝鲜发生 H5N1 型高病原性禽流感疫情 已扑杀 16 万余只鸭子

□据 人民网

据朝鲜中央通讯社5月20日报道,朝鲜证实发生H5N1型高病原性禽流感,目前已扑杀16万余只鸭子,并正在采取后续措施。

报道说,朝鲜中央兽医防疫所和农业科学院兽医学研究所等相关单位5月7日进行的检查证实,平壤斗团养鸭场饲养的鸭子由于与候鸟接触发生H5N1型高病原性禽流感。

朝鲜已经向联合国粮农组织、国际兽医组织等国际机构通报了相关情况和资料,扑杀了该养鸭场的16万余只鸭子,并采取了严格的隔离消毒措施。

目前,朝鲜在全国设立了1360多个监视站点,并配置人员对家禽和野生鸟类的状态进行监测,各地方也都在采取措施提高诊断能力,积极生产预防药物。

额头中弹怎么办? 用钳子拔出来 俄士兵取额头子弹 堪比关公“刮骨疗毒”



这名士兵的战友用老虎钳将子弹拔出

□据 中新网5月21日电

据外媒报道,一段关于俄罗斯士兵的视频近日在网上引起热议。

在视频中,一名士兵头部中弹,所幸子弹只是嵌在了他的脑门上,士兵并没有被“爆头”。其战友随后用一把老虎钳将子弹取出,而这名士兵全程谈笑自如。网友纷纷感叹,这名硬汉和“终结者”有一拼。

据称,这段视频拍摄于2000年的车臣战争期间。视频中的这名士兵与敌交战时被AK-47步枪的一颗子弹射中头部。所幸这一枪比较“温柔”,子弹只是嵌在了他的脑门正中央。

战友随后开始用老虎钳为这名士兵取弹。尽管没有进行麻醉等医疗处理,这名士兵在整个过程中却表现得非常镇定。子弹取出后,他摸了摸脑门上的伤口,还对镜头笑了起来。

网友们纷纷感叹,称这哥们实在是“太猛了”。更有人拿他和好莱坞影星施瓦辛格作比较,称他是现实版的“终结者”。

因涉嫌巨额海外避税 美国苹果公司接受美参院质询

□新华社供本报特稿

美国苹果公司21日接受国会参议院常设调查小组委员会质询。苹果首席执行官蒂姆·库克出席听证会。

参议院常设调查小组委员会20日发布报告说,苹果利用精心构建的海外分支网络,从2009年至2012年避免向美国政府缴税超过百亿美元。

合法避税

报告写道,苹果利用爱尔兰和美国的税法漏洞,在过去四年间就至少740亿美元收入,没有缴纳或几乎没有缴纳所得税。调查未发现有关苹果违法逃税的任何证据。

对于某些海外分支没缴税款的说法,苹果并无异议,但这家全球知名企业否认避税而专门设立这些机构。

两面钻空子

根据调查小组委员会的报告,爱尔兰是苹果避税策略的核心地区。爱尔兰法定企业税率为12%,而苹果经谈判后,把这一税率压低至不到2%。

苹果告诉调查小组委员会,苹果国际销售公司、苹果国际运营公司和苹果欧洲运营公司这三个分支没有义务在爱尔兰缴税,因为其管理并不在爱尔兰。与此同时,由于这些分支的实体不在美国,因而同样不需要向美国缴税。

罕见出席

美国《洛杉矶时报》评论,库克和苹果另外两名高管决定出席参院听证会,这极为罕见。

在为听证会而准备的书面证词中,苹果打算从两方面反击。一方面,苹果将宣称自己是“美国强劲的就就业制造引擎”,“在美国支付超常金额的税款”。

另一方面,苹果将直指美国企业税制需要大刀阔斧的改革,以吸引美国企业储存在海外银行账户中的大量现金回流。

截至今年4月,苹果坐拥1450亿美元现金,其中大约1020亿美元存在海外。